

# 拆了东“洋”补西“洋”？

## 美实施“第三舰队前移”战略，“卡尔·文森”号再赴西太平洋

### 美海军在过去一年中将原本主要在东太平洋活动的3艘航母先后派往西太平洋

□据 新华社

近日，美国第三舰队航母“卡尔·文森”号从圣迭戈海军基地起航，开赴西太平洋执行任务。随着朝鲜半岛局势升温，美国海军推出“第三舰队前移”战略，在过去一年中将原本主要在东太平洋活动的3艘航母先后派往西太平洋。



“卡尔·文森”号航母 (新华网发)

#### 再赴西太平洋

根据美国海军发布的消息，“卡尔·文森”号航母打击群4日至5日携6000名官兵正式开拔。

此次和“卡尔·文森”号一同前往西太平洋的美军舰船还包括“张伯伦湖”号导弹巡洋舰、“迈克尔·墨菲”号导弹驱逐舰、“韦恩·梅耶”号导弹驱逐舰及超过70架飞机。美方没有公布“卡尔·文森”号航母打击群执行任务的内容及时间表。

美国海军于2015年首次提出“第三舰队前移”战略，2016年派遣3艘驱逐舰赴西太平洋执行任务。2017年1月，“卡尔·文森”号航母打击群赴西太平洋，实现这一战略下航母打击群首次跨战区执行任务。“卡尔·文森”号去年6月1日同日本海上自卫队进行联合演习后，于6月下旬返回圣迭戈军事基地。

#### “前移”战略

在“第三舰队前移”战略下，去年美国航母在西太平洋比较活跃。

“尼米兹”号航母在前往中东执行任务途中两次经过西太平洋，并与日本海上自卫队举行联合演习。“西奥多·罗斯福”号航母去年10月从圣迭戈起航前往中东途中经过西太平洋。

去年6月，“卡尔·文森”号航母和驻扎在日本横须贺港的第七舰队航母“罗纳德里根”号进行联合演习；去年11月，“尼米兹”号航母、“西奥多·罗斯福”号航母及“罗纳德里根”号航母，在日本海进行了罕见的“三航母”联合演习，被外界看作是华盛顿对平壤的“秀肌肉”之举。

通过频繁向西太平洋派遣第三舰队航母，美国海军事实上已经在西太平洋维持了“双舰队”的存在。对于“第三舰队前移”战略，美海军

高层官员毫不讳言这一举措是针对朝鲜。

#### “黄蜂”出击

除了将第三舰队赴西太平洋常态化，美军新近还将“准航母”两栖攻击舰“黄蜂”号划归第七舰队，进一步加强海军在东亚的军事实力。

“黄蜂”号是目前美国主力“黄蜂”级两栖攻击舰的首舰，其威力不可小视，在新一代“美利坚”级两栖攻击舰服役前，“黄蜂”号是世界上吨位最大的两栖攻击舰。

“黄蜂”号加入第七舰队，意味着我们最先进的海空战斗平台在一线服役。”“黄蜂”号舰长安德鲁·史密斯上校在一份声明中表示。

#### 相关链接

## 白宫发言人说特朗普体检不会测精神状况

□据 新华社

现年71岁的美国总统唐纳德·特朗普定于12日接受上任以来的首次体检，体检报告将对外公开。白宫方面说，特朗普此次不会接受精神状况评估。

美联社说，美国总统并非必须接受体检，不过自现代起，历任美国总统均定期体检，并对外公布医疗报告，确认他们能“胜任职务”。特朗普是担任美国总统一职中年龄最长的一位。

白宫发言人萨拉·桑德斯说，特朗普有权选择公开多少他本人的健康信息，但她认为，特朗普公布的信息会与此前美国总统公布的类别相同。

另据法新社9日报道，

白宫发言人霍根·吉德利回应记者提问时说，体检“不会”包括对特朗普精神状况的评估，“他犀利着呢”。

去年9月美国总统选举期间，

特朗普的个人医生哈罗德·伯恩斯坦曾发表一封简短公开信，确认特朗普“非常健康”。公开信还指出，特朗普身高体重指数为29.5，属超重。

用户在哪里 我们就在哪里

洛阳网微信公众号

80万 粉丝

我们在哪里 用户就追到哪里

洛阳网“微信公众号”：80万粉丝，是河南省阅读量、粉丝量最高的微信公众号，根据权威的第三方清博大数据排行榜，“洛阳网”微信公众号阅读量长期占据河南省所有微信公众号第一的位置，多次占据华中榜首。



## 王子不交水电费，也要与庶民同罪？

□小山

提到沙特王子，估计大家首先想到的就是“土豪”，然而，沙特新闻网站“萨巴格”近日报道，沙特王宫卫队6日逮捕11名在首都利雅得因水电费等问题集会抗议的王子。目前，这些王子正在等待司法审判。

堂堂沙特王子竟会为了水电费这些小钱去闹腾，这是咋回事？

说到底，这跟沙特近几年的日子不好过有关。由于供过于求，沙特手里的石油近几年卖不上好价钱。常年跟也门胡塞武装打仗，沙特手里的票子哗哗往外流。收入不见增加，花销却没减少，一来二去，沙特就开始有些捉襟见肘。国家缺钱，常年靠着王室成员身份享受各种福利的沙特王子们也难免手头紧张。

这次事件的导火索是前段时间沙特国王萨勒曼发布了个命令，今后政府不再为王室成员支付水电费。理由很简单，国家正缺钱，能省点儿是点儿，但这对沙特王子们来说，就不是啥好消息：本来手头就紧张，现在又要承担水电费，“宝宝心里苦”……

更让王子们难受的是，就在他们去闹腾的前一天晚上，沙特政府宣布，将向文职公务人员和军人等特定人群发放福利，以缓解增税给民众带来的物价上涨压力。

一边是连水电费都要自个儿掏，一边是领钱却没自己的份儿，沙特王子们这才决定去示威。沙特法律禁止任何形式的集会、抗议或示威活动。国王萨勒曼也多次表示，法律面前，人人平等。因此，这些沙特王子被捕也在情理之中。

值得注意的是，这是过去两个多月里，沙特发生的第二起王子被捕事件。去年11月4日，萨勒曼国王宣布成立最高反腐委员会。当晚，11名王子、38名现任和前任大臣及众多富商等200多人被捕，沙特已故国王阿卜杜拉的儿子也在列。

在小山看来，不管是逮捕王子，还是向特定人群发放福利，都是沙特政府去年对经济和社会进行全面改革的延续。

改革首先需要资金，沙特政府拿王子们“开刀”，可能这些人真的“有事”，但最终不少王子甘愿花钱“和解”。向特定人群发放福利，则有可能是为了拉拢人心，改革如果没有民众支持，恐难长久。

不管咋说，在沙特不交水电费，后果还是很严重的。

#### 【网友拍砖】

@“老道”：没想到沙特也会缺钱……

@“果果”：这些王子是开水族馆的吗？水电费能有多少钱？



扫二维码加群主微信，欢迎加入“小山侃天下”微信群